

Извеков



Иван Дмитриевич

В боях за Родину

Тридцать один год исполнился Ивану Дмитриевичу Извекову, когда над Советской страной зазвучало тревожное: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой». На Родину напали фашисты, Родина была в опасности. В числе первых едет на фронт и рядовой войск связи, колхозник - сибиряк Иван Дмитриевич Извеков.

Первое свое боевое крещение он получил еще в финскую войну, когда со своим фронтовым другом харьковчанином Павлом Резниченко прокладывал связь по болоту под обстрелом противника. После финской не успел вернуться домой и вот опять - война. Кто был на фронте связистом, тот знает, что это такое.

Это частые вылазки с катушкой провода на спине под свинцовый дождь. Это дежурство у радики по суткам и более. Это одна из самых трудных профессий на войне.

- Как-то, помню, получил я приказ сменить заболевшего радиста на соседней высоте, рассказывает Иван Дмитриевич,- а время перед рассветом было. Выполз я из своего блиндажа и на ту высоту бегом. Вдруг ракета. И все кругом, как днем стало. Фашисты меня заметили и начали стрелять из пулеметов. Не знаю, как мне тогда посчастливилось до той высотки добраться. Но я добрался, сменил радиста и передал в штаб армии срочное донесение. За это меня тогда и наградили медалью «За отвагу».

На Курской дуге старший сержант связи Иван Дмитриевич Извеков был командиром отделения связистов, обеспечивающих связь двух соседних дивизий. Горячие были деньки. Земля кипела от разрывов. Самолеты, танки, артиллерия - все было брошено Гитлером на то, чтоб взять реванш в войне. Накануне великой битвы

Иван Дмитриевич был принят в ряды коммунистов. С того дня он дал себе слово, чтоб еще яростнее бить врага, чтоб как можно быстрее приблизить победу. И он сдержал это слово. В битве на Курской дуге он наряду с обеспечением связи не однажды ходил в атаку вместе с пехотой, не раз бросал зажигательные бутылки по танкам, не одного уничтожил фашиста. За мужество и отвагу, проявленную в этой битве, Иван Дмитриевич награжден орденом Красной Звезды. До самого Берлина дошел Иван Дмитриевич Извеков, и на обломках рейхстага среди десятков тысяч других фамилии вывел осколком гранаты свою.

Кончил войну Иван Дмитриевич в звании лейтенанта, а сегодня он рядовой труженик советской деревни, один из тех, чей мирный труд приближает нашу страну к светлому будущему - коммунизму.

А. Сашин, колхоз «Октябрь».

Литература:

Сашин, А. В боях за родину [Текст] / А. Сашин // Нива. – 1967. - 9 мая. – С. 3.